

越南紅河三角洲地區教育培訓成果在 6 個社會經濟區域領先

駐胡志明市辦事處教育組

2023 年 6 月 14 日，在南定省，越南教育培訓部召開了紅河三角洲地區教育培訓發展到 2030 年和 2045 年願景之會議。

出席會議的有教育培訓部部長阮金山 (Nguyễn Kim Sơn)；南定省省委書記範嘉粟 (Phạm Gia Túc)；越南中央宣教委員會副主任武清梅 (Vũ Thanh Mai)；國會文教-教育委員會副主任鄧春芳 (Đặng Xuân Phương)；少數民族事務委員會副主任-次長醫通 (Y Thông)；教育培訓部次長黃明山 (Hoàng Minh Sơn) 及紅河三角洲地區各省、各廳人民委員會；各省、市、縣、鎮教育培訓組；省直轄市的各位領導與該地區教育大學的校長。

在會議開幕式上，教育培訓部部長阮金山 (Nguyễn Kim Sơn) 承認，除了取得的成果外，該地區的教育還存在一些不足、局限、困難和挑戰。教育培訓部希望與地方合作，共同探討和確定紅河三角洲的教育圖景；交流和分享過去所做的經驗，並在此基礎上，提出繼續發展紅河三角洲教育的解決方案直至 2030 年，以及 2045 年的願景。

關於 2011-2022 年紅河三角洲教育培訓發展情況，到 2030 年教育培訓發展任務和解決方案及 2045 的願景的報告中，教育培訓部次長黃明山 (Hoàng Minh Sơn) 表示：2022-2023 學年，整個紅河三角洲地區擁有幼兒園、高中、進修的教育機構共 11.440 所。全區適齡兒童和學生在各級的就學率提高，居全國首位。托兒所的就學率達到 39.9% (高於全國平均水準為 14.5%)。幼兒園的就學率達到 98.6% (高於全國平均水平 6.2%)。各級教育適齡入學率，分別為：小學 99.9%；國中 98.7%，高中 92.9%。

紅河三角洲不僅在大眾教育品質有所出眾，還具有選材和資優教育傳統。在 2023 年全國優秀學生競賽中，全區 6/11 個省份和河內國家大學名列前 10 名，本單位多次獲得國家優秀學生獎，多次獲得全國優秀學生一等獎，居全國之首。

2022 年全區共有 18 名學生獲得地區和國際奧林匹克獎項和國際

科技競賽獎（佔獲獎總學生人數的 54.5%）。到 2023 年，這裡仍然是被選中參加國際奧林匹克代表隊的學生人數最多的地區。該地區的高等教育日益成為培養國家高素質人力資源的中心。全區現有高等學校共 109 所，職業教育機構近 600 所。許多高等教育機構名列前茅，並在著名的國際排名中有所提升。大學生人數居全國首位，科學研究和技術轉讓取得了許多積極成果，應用研究產品數量和品質不斷提高。

此外，紅河三角洲的勞動力素質雖然高於全國平均水準，但與經濟發達地區的要求相比，仍存在近三分之二的勞動力未經培訓或沒學位/職業的證書。

為落實行業的目標，紅河三角洲教育確定的重點任務是重點規劃教育培訓機構系統；確保公平接受教育；確保教育和培訓的品質的條件；提高幼兒教育、普通教育和繼續教育的品質；提高人力資源培訓品質；區域鏈接合作發轉教育與培訓；制定、頒布和組織實施適當的機制和政策，以發展教育和培訓。

在會議上，紅河三角洲地區、教育界、大專院校代表分享教育成，提出困難挑戰；提出建議和分享解決的方案，以發展紅河三角洲地區的教育培訓品質。

紅河三角洲地區包括 2 個直轄市：河內、海防和 9 個省：廣寧、永福、北寧、海陽、興安、太平、河南、南定、寧平。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：發布日期：2023 年 06 月 14 日，人民軍隊電子報；新聞來源：

<https://www.qdnd.vn/giao-duc-khoa-hoc/tin-tuc/giao-duc-va-dao-tao-vung-dong-bang-song-hong-dan-dau-trong-6-vung-kinh-te-xa-hoi-731145>